



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## **ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

**О заявлении Государственной Думы  
Федерального Собрания Российской Федерации  
«В связи с убийством российских граждан в Ираке»**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации

**п о с т а н о в л я е т:**

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «В связи с убийством российских граждан в Ираке».
2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление Президенту Российской Федерации В.В.Путину, в Правительство Российской Федерации, Организацию Объединенных Наций, Палату Представителей Ирака, парламенты государств, входящих в Многонациональные силы в Ираке, Парламентскую ассамблею Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Парламентскую ассамблею Организации Североатлантического договора, Межпарламентскую Ассамблею государств - участников Содружества Независимых Государств.

3. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление в «Парламентскую газету» для официального опубликования.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации

Б.В.Грызлов



Москва  
28 июня 2006 года  
№ 3269-ІУ ГД

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ЗАЯВЛЕНИЕ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

**В связи с убийством российских граждан в Ираке**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, скорбя вместе со всей страной, выражает свое искреннее возмущение в связи со зверским убийством сотрудников Посольства Российской Федерации в Ираке и решительно осуждает преступников, совершивших этот бесчеловечный акт, которому не может быть никаких политических или моральных оправданий.

Депутаты Государственной Думы убеждены, что трагедия, разыгравшаяся в Ираке в последние дни, стала возможной прежде всего из-за нарастающего в этой стране кризиса, по мере того как оккупирующие державы все больше утрачивают контроль над ситуацией, а террор и насилие вошли в повседневную реальность послевоенного Ирака. К сожалению, оправдываются те тревожные реалистичные оценки, которые давались российской стороной, в частности, в заявлении Совета Государственной Думы и Совета палаты Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации "О ситуации в Ираке" от 7 апреля 2004 года, в котором говорилось, что события в Ираке стремительно развиваются по наихудшему сценарию, а силовые акции со стороны оккупационных сил не только не обеспечивают восстановление

порядка, но, напротив, способствуют эскалации насилия. Вся ответственность за ситуацию в Ираке, включая обеспечение безопасности его граждан, а также иностранных специалистов, по-прежнему лежит на оккупирующих державах. Случившуюся трагедию, по нашему глубокому убеждению, они могли бы предотвратить.

По мнению депутатов Государственной Думы, позиция России в отношении Ирака и дружественного иракского народа в период иракского кризиса, неоднократно выраженная Президентом Российской Федерации, Федеральным Собранием Российской Федерации и Правительством Российской Федерации, была верной и единственной возможной в сложившейся ситуации. Россия не позволит никакими провокациями втянуть себя в иракский конфликт и будет по-прежнему последовательно выступать за мирное урегулирование в Ираке силами, прежде всего, самого иракского народа и всех ответственных представителей иракского общества.

Депутаты Государственной Думы настаивают на безотлагательном и всестороннем изучении всех обстоятельств трагедии, произошедшей с российскими гражданами в Ираке, анализе мер по обеспечению безопасности сотрудников представительств Российской Федерации за ее пределами, в особенности в регионах, где сохраняется опасность террористических актов и ведутся боевые действия, с тем чтобы не допустить новых трагедий.

Депутаты Государственной Думы решительно требуют от властей Ирака и оккупирующих держав, обязательства которых зафиксированы в резолюции

Совета Безопасности Организации Объединенных Наций 1483 (2003),  
тицательного и всестороннего расследования убийства российских граждан в  
Ираке и настаивают на принятии всех возможных мер по поимке и наказанию  
преступников.

Депутаты Государственной Думы убеждены: убийство российских  
граждан в Ираке - новое доказательство того, что в отношении террористов не  
может быть политики двойных стандартов или попыток их "умиротворения".  
У террористов и экстремистов, действующих в современном Ираке, не должна  
возникнуть иллюзия безнаказанности таких бесчеловечных преступлений.  
Необходимо незамедлительно создать единое правовое, политическое и  
моральное поле неприятия любых проявлений терроризма и насилия,  
неотвратимости возмездия за террор и преступления против жизни и здоровья  
людей.

**Москва**  
**28 июня 2006 года**